

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, The Provincial Cor. Pritchard Ave. and McGregor Library Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00 Per half year \$2.00

City ть три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XII.

Ч. 5 (1368).

СУБОТА, 11. СІЧНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 11, 1930.

№ 5 (1368).

VOL. XII.

## БЕЗРОБІТНІ ВЕТЕРАНИ У ВІННІПЕГУ ГРОЗЯТЬ РОЗРУХАМИ.

Мейор Веб дав мізерну допомогу для повернувших жовнірів, щоб стримати їх від виступів проти уряду і від об'єднання з решта безробітними. — 120 безробітних ветеранів не мали що їсти через кілька днів.

На засіданні комітету безробітних при міській раді у Вінніпегу, що відбулося 6 січня, прийшла делегация від безробітних ветеранів і заявила, що протягом кількох днів зареєстровано понад 600-бувших жовнірів без праці, а 120 з них не мали що їсти від 3 до 5 днів. Коли-б безробітні ветерани не дістали були негайної допомоги завдяки посередництву мейора Веба, сказав промовець від делегации, то були-б розпочалися розрухи.

Якщо спините дальшу допомогу, сказав промовець до часин комітету, то відповідальність спадєє на вас самих. Мейор Веб сказав, що лише залагодити справу перед розпочаттям заколючч, ніж бути примушеним зробити це. Бачучи такий настрій серед безробітних ветеранів, Веб на свою руку видав тикети на їду в місті для 120 ветеранів і комітет на згаданім засіданні одобрив його акцію. Ця мізерна допомога для ветеранів буде продовжуватися. Безробітні ветерани від якогось часу почали робити ста-

рания, щоб дістати допомогу від уряду домініяльного, провінціального й міського. Веб вмишався між них і обіцяв допомогти їм, щоб тільки вони не робили ніяких демонстрацій. Тикетами на їду по 25 центів йому вдалося на разі втихомирити їх. Веб "поспішився" дати жebraцьку допомогу для безробітних ветеранів з двох причин. По перше, він не хоче, щоб по світі розходилася вистка, що в Вінніпегу таке страшне безробіття, що аж безробітні повернувши жовніри влаштовують демонстрації з домаганням до уряду. Він хоче пускати блахмана, що в Вінніпегу все "ол-райт". По друге, в інтересі Веба й цілої капіталістичної класи є ділати безробітних на повернувших жовніра і звичайних безробітних, щоб вони не об'єдналися й не повели спільної акції проти капіталістичної влади. Ось чому така "шпирість" Веба до безробітних ветеранів! Це все обрховане на вбиття між ними революційного духа.

## "РОБІТНИЧІ" АЛДЕРМЕНИ БОЯТЬСЯ ПОСТАВИТИ ДОМАГАННЯ.

Ні один алдермен з незалежної партії праці не підтримав внеску тов. Колісника, який домагався, щоб Сілар прийняв вівравленних робітників, або дав їм допомогу.

Алдермени незалежної партії праці в міській раді у Вінніпегу бояться ставити домагання до Сілара в інтересі робітників, що є відокнені компанією від праці.

На засіданні міської ради 6 січня тов. В. Н. Колісник, комуністичний алдермен, зробив внесок, щоб міська рада запротестувала проти відправлення Сіларом робітників, які опинилися у великій нужді й примушені звертатися до міста за допомогою, та домагалася від компанії, щоб вона негайно прийняла назад відправлених робітників, або давала їм допомогу в готівці, рівняючися їй платі.

Кожний внесок в міській раді мусить бути зроблений на письмі й мусить бути підписаний двома алдерменами — тим, що його вносить, і тим, що його підтримує. І ось, коли тов. Колісник зробив цей внесок, ні один лейбористський алдермен не хотів його підтримати. Для них цей внесок був за радикальний, бо він домагався від Сілара праці або допомоги для відправлених робітників. Тим самим внесок тов. Колісника не пішов навіть під дискусію ані під голосування.

Але щоб не стати в очах робітників звиними слугаками компанії, лейбористський алдермен Дорвард зробив друругий внесок у цій справі, тільки в іншій дусі, щоб не обра-

## ВИСЛІД МІСЬКИХ ВИБОРІВ У МІСТІ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

КАНДИДАТ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІИ, ТОВ. А. ГЕЙККІНЕН, ОТРИМАВ 165 ГОЛОСІВ.

(Телеграма до "Укр. Роб. Вістей"). ПОРТ АРТУР, Онт., 7 січня. — Вислід міських виборів у першій варді в Форт Віл'ям є такий: Круксенде, кандидат незалежної партії праці, отримав 420 голосів; МекДоналд — 409 голосів; МекНікол — 407; Манвифорд — 267 і тов. А. Гейккінен, кандидат Комуністичної Партії Канади — 165 голосів. Перші три зістали вибрані алдерменами. Вислід виборів вказує дуже мале число голосуючих взагалі, а філіяндії й українці не голосували через багато років і тепер було їм тяжко дістати право голосу. Помимо того число голосів, відданих на комуністичного кандидата, показує добрий початок. Слідуюча боротьба вимагає більшої праці, щоб зацікавити голосуючих, і треба буде поширити більше літератури. Тепер муситье також розпочати приготування до розбиття фронту Лісових баронів. А. Т. Гил.

## ФЕДЕРАЛЬНИЙ УРЯД НЕ ДАСТЬ ДОПОМОГИ БЕЗРОБІТНИМ.

Міністер праці Пітер Гінан заявив, що справа допомоги безробітним належить виключно до провінціальных і муніципальных урядів.

ОТТАВА, 8 січня. — Міністер праці Пітер Гінан заявив сьогодні в інтерв'ю, що справа допомоги безробітним підходить виключно під юрисдикцію провінцій і муніципалів і федеральний уряд зовсім за неї не відповідає. Той самий уряд, що кожного року спроваджує десятки й сотки тисяч імігрантів або дає дозвіл спроваджувати їх заанзимим і корабельним компаніям, вмиває їм пидатські руки, коли розходиться про те, щоб допомогти робітникам, які опинилися без праці не з власної вини, але з вини того-ж уряду й тих самих перевозових компаній.

Недавно Гінан сказав, що в Канаді нема безробіття й федеральний уряд не бачить потреби скликати конференцію, що мала-б обговорити цю проблему. Але факти говорять про іншого і навіть саме урядове статистичне бюро мусило признати, що в Канаді найбільше безробіття за останніх десять років. Отже Гінан такий дурної заяви тепер не зробіть, але помимо того він заявляє, що федеральний уряд не дасть допомоги для безробітних, бо ця справа, мовляв, до нього не належить.

## ВІСІМСОТ РІЛЬНИХ РОБІТНИКІВ У КАЛІФОРНІ ЗАСТРАЙКУВАЛИ.

БРОУН, Каліф., 6 січня. — 800 мексикальських і філіппінських рільних робітників в імпріал Велл вийшли на страйк проти невисоких умов праці й нужденної платні. Вони звернулися до Ліги Трейд-Юніонів Єдності, щоб керувала їх страйком. Бунт назривав уже довго і скоро зростаючий боевий дух рільних робітників у долині вказує, що страйк є сигналом до розпочаття масового бунту десятків тисяч страшно експлуатованих мексикальських, філіппінських, індуських, японських і китайських рільних робітників, які гарують для компанії. Домагання страйкерів включають 25 проц. підвищення платні, скасування контрактної роботи, скасування поштучної роботи, поліпшення мешкальських умов, ніякої дискримінації й визнання робітничих комітетів на роботі. Тепершня платня цих робітників вносить \$1.50 на день, а часто й менше. Успіх страйку затривожив босів. Страйк поширюється, спиноючи збір салати.

## МЕКСИКАНСЬКИЙ УРЯД ДЕПОРТУЄ КОМУНІСТІВ ДО КУБІ.

МІСТО МЕКСИКО, 6 січня. — Депортувавши чотирох революційних робітничих провідників до Німеччини, мексикальський уряд приготується вислати кубанських комуністів, якіх тепер катують у різних в'язницях, до Кубі, де чекає їх певне страчення з рук кровавого Мачадо (президента Кубі). По цілім місті переведено систематичні й повторювані рейди з метою змести комуністичні й боеві трейд-юніонні сили, щоб можна було далі переводити розпорядки Вол стріту в Мексико. Ортіз Рубіо є в дорозі до Мексика з повними інструкціями від америкальських імперіалістичних банкірів відносно того, що вони хочуть, щоб було зроблене.

## ПОНАД 20 УБИТИХ В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ.

АЛЬЖИР, Альжирія, 3 січня. — Між Тунісом та Альжиром наступила в понеділок вечером залізнична катастрофа, в якій загинуло що-найменше 20 осіб. Двадцять поранених осіб забрано до шпиталю. З них одна жінка померла, а три інші поранені є в критичнім стані. Льокомотива поїзду виколілася, коли переїздила через залізний в'ядукт. Це спричинило завалення в'ядукту й два пасажирські вагони полетіли в пропасть. Тіла десятиох убитих старання видобути тіла решта 10 або 12 убитих.

## НЕ ВСІ СВРАДЖІСТІ БУДУТЬ РЕЗИГНУВАТИ.

БОМБЕЙ, Індія, 8 січня. — Кілька визначних свараджістських провідників зрезигнували з законодавчих зібрань, яких вони були членами, однак досі нема ознаки загальних резигнацій, що були вирішені на індійським націоналістичним конгресі, як частина програми, що нібито має привести до незалежності Індії.

Кілька послів, що є членами індійського національного конгресу, видали заяву, в якій пригадують своїм виборцям, що вони не кандидували на список конгресу. Пару інших, що зрезигнували, сповістили, що будуть знову кандидувати. Індійський національний конгрес на своїй недавній конференції в Лагоре вирішив бойкотувати законодавчі зібрання й суди, щоб нібито в цей спосіб добитися незалежності для Індії.

## ЗА 2 ТИЖНІ ЧИСЛО БЕЗРОБІТНИХ В АНГЛІ ЗБІЛЬШИЛОСЯ НА 206,643.

ЛОНДОН, 9-го січня. — В останніх двох тижнях число безробітних у Великій Британії збільшилося на 206,643. Разом тепер є 1,510,200 безробітних, що є збільшенням на 410,075 від часу, як "робітничий" уряд прийшов до влади.

## ВІДКАЮТЬ ДЗВОНІ НА ІНДУСТРІАЛІЗАЦІЮ.

МОСКВА, 6 січня. — По цілому Радянському Союді ведеться енергійну кампанію за використання церковних дзвонів на потреби індустріалізації. Багато дзвонів переплавлено на метал, потрібний для виробу різних корисних річей. На дзвон з Троцького монастиря, недалеко Москви, знято величезного дзвона, що важить 70 тонн, і відведено до відливарні.

М. Калінін, голова Всесоюзного Виконавчого Комітету Рад, звернувся в газеті "Ізвестия" з закликом віділати пильну увагу справі весняної засівної кампанії на колективних господарствах, збільшення яких, каже він, перевищило всієї сподівання. (Колективні господарства охоплюють від 30 до 50 проц. всієї засівної площі країни, а в деяких округах, особливо в Надвожжі, навіть 100 проц.)

Калінін зазначає, що поверх 90 проц. колективних господарств засіватимуть весною перший раз і підкреслює важливість всебічної допомоги, щоб засівна кампанія пройшла успішно.

## МІСЬКА РАДА ПРИМУШЕНА ГОВОРИТИ ПРО БЕЗРОБІТТЯ.

Прийнято внесок тов. Колісника, щоб Гайдро прочищувало дорогу до Слейв Фолс і в той спосіб дало заняття бодай для частини безробітних. — Рішено давати допомогу для безробітних, але тільки через два тижні.

На засіданні міської ради у Вінніпегу, що відбулося 6-го січня, "батьки міста" були примушені говорити про безробіття, хоч за кожним разом міська рада збуває домагання безробітних нічим.

Перед радою була рекомендація комітету, щоб прочищування дороги з Вінніпегу до Слейв Фолс, де будеться нова міська електровня, відлати Нелсон Ривер Констракшн Ко., яка згодилася виконати роботу за найменшу суму. Однак проти цієї пропозиції запротестував тов. В. Н. Колісник, комуністичний член міської ради. Він заявив, що цю роботу повинно виконати саме Гайдро й дати роботу бодай для частини безробітних.

Тов. Колісник зробив поправку до рекомендації комітету, щоб Гайдро взяло на себе прочищування дороги до Слейв Фолс і щоб місто мало контроль над тим, хто буде працювати й за яку платню. Після довшої дискусії поправку тов. Колісника прийнято одноголосно.

## ПОВСТАННЯ АЛЬБАНСЬКИХ ПЛЕМЕН ПРОТИ КОРОЛЯ ЗОГУ.

АТЕНІ, Греція, 8 січня. — Наступні суди непотверджені звідомлення кажуть, що альбанський король Зогу вислав військо проти кількох півночних альбанських племен, які відмовилися платити податки. Племена мають бути ті самі, що постійно вели партизанську війну проти уряду в минулім. Поширені тут поголоски каляють, що альбанське королівство опинилося перед анархією помимо старань уряду злати повстанчий рух.

БІЛГОРОД, Югославія, 7-го січня. — Судя настало сьогодні непотверджене звідомлення про вибух революції в Альбанії. Причиною революції має бути спротив населення до введення в життя постанов король Зогу. (Зогу є під повною контролю італійського фашистського уряду й послухно виконує всі його розпорядки.)

## ДЕМОНСТРАЦІЯ ПЕРЕД АМБАСАДОЮ ПРОТИ БІЛОГО ТЕРОРУ.

ВАШИНГТОН, 5 січня. — Значенний опір поліційному атакуві поставили вчора 100 робітників, які під проводом Комуністичної Партії демонстрували перед мексикальською амбасадю проти мексикальського білого терору, який увязнив і далі увязнює десятки боевих робітників. Негри й моряки взяли участь у демонстрації, яка була частиною великої серії демонстрацій, що відбуваються по цілій країні під комуністичним проводом протй мексикальського білого терору.

## НАНАДА ГОТУЄТЬСЯ ДО НОВОЇ ВІЙНИ.

Доміняльний уряд, який не може знайти грошей на допомогу для безробітних, видав у фіскальнім році, що скінчився 31 березня 1929 року, суму 1,836,487 доларів на саму воєнну фальоту. Про це говорить річний звіт, виданий Департаментом національної оборони. Замість менших видатків на воєнні приготування, будуть більше видатку. Два нові інструменти масового морду, воєнні кораблі "Сагеней" і "Скіна", що мають бути доустановлені слідууючого року, будуть коштувати нових три мільйони 350 тисяч доларів.